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Εχθρική επίθεση κατά του αγιορειτικού μοναχισμού
και της εν γένει Ορθοδοξίας η σύλληψη του
Αρχιμανδρίτη Εφραίμ
Στο τέλος της περασμένης εβδομάδας το Συμβούλιο Εφετών της Αθήνας αποφάσισε την
προφυλάκιση του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου Αγίου Όρους π. Εφραίμ λόγω
της μεγάλης κλίμακος έρευνας, η οποία άρχισε να διενεργηθεί ακόμα από το έτος 2008 σχετικά
με τις λεπτομέρειες της υπόθεσης των ανταλλαγών μεταξύ της Μονής και του Ελληνικού
Δημοσίου. Το Σαββατοκύριακο οι δυνάμεις της αστυνομίες έφτασαν στη Μονή Βατοπαιδίου για
τη σύλληψη του πατρός Εφραίμ. Όμως μετά την ιατρική εξέταση αποφασίσθηκε για λόγους
υγείας να μείνει  ο εριημένος κληρικός στη Μόνη. Ενώ την Τρίτη έγινε γνωστό ότι ο πατήρ
Εφραίμ συνελήφθη και μεταφέρθηκε από το Άγιο Όρος.

Στη σύντομη συνέντευξη στο ειδησεογραφικό πρακτωρείο «Interfax-Religia» ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων, σχολίασε τις ενέργειες των Ελληνικών αρχών. 

Σεβασμιώτατε, πληροφορηθήκαμε τη σύλληψη από τις Ελληνικές αρχές του
Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου Αγίου Όρους Αρχιμανδρίτη Εφραίμ, ο
οποίος συνόδευσε την Τιμία Ζώνη της Παναγίας κατά την πρόσφατη περιφορά της στη
Ρωσία. Παρακαλώ, το σχολιό Σας; 

- Δεν έχουμε ούτε είμαστε σε θέση να έχουμε γνώση όλων των λεπτομερειών των κατηγοριών, οι
οποίες διατυπώνονται σε βάρος του πατρός Εφραίμ και μιας ακόμη σειράς προσώπων σε σχέση με
τις ανταλλαγές, στις οποίες προέβη κατά το παρελθόν η Μονή Βατοπαιδίου. Ο έλεγχος
νομιμότητας αυτών ανήκει στην αρμοδιότητα της Ελληνικής δικαιοσύνης, όπου δε μπορούμε να
παρεμβαίνουμε. Και όμως είναι εντελώς σαφές ότι η εφαρμογή του μέτρου της προφυλάκισης για
έναν άνθρωπο, ο οποίος δεν παρουσιάζει καμία απολύτως απειλή, όπως είναι ο Αρχιμαδρίτης
Εφραίμ, χωρίς την εξέταση στην ουσία της υποθέσεως και χωρίς τη δικαστική απόφαση επ΄αυτής,
αποτελεί έναν γεγονός έκτακτο, το οποίο προκαλεί μεγάλη απορία. Ο μοναδικός κατηγορούμενος
στην υπόθεση, ο οποίος κρίθηκε απαραίτητα να φυλακισθεί, είναι ένας ηλικιωμένος και
φορτωμένος με τις ασθένειες κληρικός. Αυτή η απόφαση προβληματίζει έντονα τους πιστούς της
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας, καθιστά επιφυλακτική την Ιεραρχία της και οδηγεί σε στοχασμό
για τους πραγματικούς λόγους, στους οποίου οφείλεται.



- Προ ολίγων ημερών η Ιερά Κοινότητα του Αγίου Όρους συμμερίσθηκε τον
προβληματισμό της Ρωσικής Εκκλησίας σχετικά με τη διαμορφωθείσα γύρω από τον
πατέρα Εφραίμ κατάσταση, επιβεβαιώνοντας έτσι το κύρος του σεβαστού Γέροντος...

- Γνωρίζουμε ότι κάποτε η Ιερά Μονή Βατοπαιδίου ευρίσκετο σε πολύ άθλια κατάσταση, ενώ με τον
Καθηγούμενο Εφραίμ βίωσε καθολική αναγέννηση. Ο πατήρ Εφραίμ έχει προσφέρει τα μέγιστα
στον αγιορειτικό  μοναχισμό, πράγμα το οποίο τονίσθηκε και με τη αλληλεγγύη, την οποία δήλωσε
υπό αυτές τις συνθήκες η Ιερά Κοινότητα του Αγίου Όρους. Όμως ο Αρχιμανδρίτης Εφραίμ
τυγχάνει ευρύτερα γνωστός, πέρα από την Ελλάδα, σε όλη την Ορθοδοξία, ως πνευματικός
καθοδηγητής, ως ένθερμος υποστηρικτής της οργάνωσης του μοναχικού πολιτεύματος σύμφωνα με
την μακραίωνη παράδοση. Κάθε επισκεπτόμενος της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου έζησε εκείνο το
πνεύμα της φιλοξενίας, το οποίο επικρατεί στη Μονή και με το οποίο περιβάλλουν εκεί αδιακρίτως
κάθε προσκυνητή.

Ο πατήρ Εφραίμ έγινε πλέον ιδιαίτερα αγαπητός σε πολλά τέκνα της Ορθόδοξης Εκκλησίας της
Ρωσίας μετά από την περιφορά για ένα ολόκληρο μήνα στη Ρωσία της Τιμίας Ζώνης της Παναγίας,
ενός μεγάλου ιερού κειμηλίου, το οποίο συνόδευσε και το οποίο προσκύνησαν εκατομμύρια πιστοί
Ρώσοι. Τώρα αυτοί απορούν πώς είναι δυνατό ο Καθηγούμενος της μεγαλύτερης και μπορούμε να
πούμε υποδειγματικής Αγιορειτικής Μονής επανερχόμενος μετά από το ταξίδι αυτό εις τα ίδια,
συνελήφθη σε μια Ορθόδοξη χώρα όπως είναι η Ελλάδα και μάλιστα τις ημέρες των
Χριστουγέννων, που εορτάζει. Η απορία τους είναι πλέον κατανοητή καθώς και τα αισθήματα
πολλών Ελλήνων Ιεραρχών, κληρικών και λαϊκών, οι οποίοι πιστεύουν, πως η απόφαση σε βάρος
του Αρχιμανδρίτη Εφραίμ αποτελεί εχθρική επίθεση κατά του αγιορειτικού μοναχισμού και της εν
γένει Ορθοδοξίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54692/
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